

**Выступление воспитателя МАДОУ Д/С1
Янукян Татьяны Петровны на муниципальном Едином
методическом дне «Развитие творческих способностей детей
дошкольного возраста в продуктивной деятельности»**

**Доклад: «Нетрадиционная аппликация как средство развития
творческих способностей детей в продуктивной деятельности**

Аппликация – один из самых любимых детьми видов изобразительной деятельности. Специфика этого вида деятельности даёт детям возможность активнее усваивать знания о цвете, строении предметов, их величине, о плоскостной форме и композиции.

Нетрадиционные формы аппликации имеют большое значение для всестороннего развития и воспитания дошкольника:

- развивает пространственное мышление
- развивает уверенность в своих силах
- побуждает детей к творческим поискам и решениям, способности свободно выражать свой замысел, работать с разнообразным материалом.

Во время работы дети получают эстетическое удовольствие, развивают мелкую моторику рук, развивают чувство композиции, воображения, творческих способностей, пространственного восприятия и фантазии.

Обучая дошкольников различным методам аппликации из разнообразных материалов, можно создать основу для творческого самовыражения ребенка.

Главное - нетрадиционная аппликация создает атмосферу творчества, дающую ребенку радость открытий, самостоятельного создания детьми оригинальных образов.

Существует множество техник нетрадиционной аппликации. Я остановлюсь на некоторых из них :

Аппликации из карандашной стружки.

Такой обычный материал, как карандашная стружка, способен предоставить огромный простор для детской фантазии, пробудить творческий потенциал ребенка, подарить радость общения с натуральной древесиной, краешек которой ярко окрашен.

Карандашная стружка является прекрасным материалом для аппликации, которая будет удивлять ребенка. Конечно, цветные карандаши есть в каждой группе, их приходится регулярно точить. Стружка сама по себе

вызывает интерес у детей. Её приятно рассматривать , держать в руках, нюхать. Выбрасывать такое богатство просто не поднимается рука, да и делать этого не нужно. Создание аппликации из стружки приносит не только удовольствие, но и пользу: у ребенка развивается фантазия, мелкая моторика и творческое воображение.

Аппликация из атласных лент:

Атласные ленты и тесьма, применяемые для отделки, прочно вошли в нашу повседневную жизнь. О них обычно вспоминают перед праздниками и торжественным событиями, когда возникает необходимость украсить окружающий нас мир. Вот и я решила разнообразить и украсить детские работы яркими лентами . Вот , что у нас получилось:

Ребятам очень понравились яркие ленты и к Новогодним праздникам мы украсили группу "Ёлочками", но ленты для них вырезали из цветной бумаги.

Аппликация из ваты :

С помощью ваты ребенок любого возраста сможет создавать красивые и оригинальные объемные картины. Помимо зимнего пейзажа можно сделать пушистых, объёмных зверей и птиц.

Отщипывая кусочки от ваты, ребенок тренирует свои пальчики и развивает мелкую моторику рук.

Аппликация из втулок или их вторая жизнь .

Втулки от рулончиков туалетной бумаги - это бесценный, незаменимый ресурс для поделок с детьми! Очень много интересных, красивых поделок можно сотворить из этих картонных цилиндриков! Мастерить из них совсем несложно , но увлекательно.

Осваивая нетрадиционные методы аппликации, можно сделать вывод: если тебе нравится, когда глаза твоих детей блещут от восторга, если ты желаешь смеяться, удивляться вместе с детьми, нужно больше с ними наблюдать и импровизировать.